



El Eco de Cartagena

Diario órgano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

VOZ DE LO ALTO

¡Por Dios o contra Dios!

En medio de la oscuridad en que se debate la humanidad, sea que basten los artificios de la actual civilización a dilucidar las densas neblinas de que el error y el progreso materialista ha rodeado la inteligencia de los hombres, ha hablado el Papa, y su voz, como que lo hace para hacer normas a la grey que le presta acatamiento, ha resonado del neo al otro confín con los subyugadores acentos de la infalibilidad que le presta el Dios de la verdad de quien es Vicario, alumbrado la ruta con reverberos de luz prendida en lo Alto y difundida desde el Liro que campea en la cumbre del Vaticano.

Vadís, tan sabio, tan prudente, como siempre, ha brillado en tiempo oportuno cuando fracasaron todos los recursos de los sabios, de los estadistas, de los sociólogos... Es la voz del Padre elegido por la desgracia que muestra a sus hijos; es la voz del Pastor que descubre a sus ovejas la lamina de la paz que les amenaza...

La historia se repite: Dios que sufre que el mundo de la vida, no puede prescindir de amar con locura a la obra predilecta de sus manos, y que, como cuantas veces en el decoro de la historia, encobriéndose por el oro del de una mentalidad civilización, crea el hombre bastarse a sí mismo y obligando, cual otro Saulo, en el corol de su insaciable ambición, le persigue en su oscuridad y en el de sus semejantes, le derriba, reconviéndole con amoroso acento «atormentándolo en aquellas cosas en que más había pecado» y señalándole, en la fiel observancia de los inmutables preceptos de su divina ley el único camino de rehabilitación posible, la única fórmula eficaz «para conjurar la calamidad espiritual y material que en su loco desvarío se acarrea el hombre descreído; ten profunda y universal que desde el diluvio acá no ha pedecido otra que se le semeje». Tal viene a decirnos, en síntesis, Su Santidad el Papa felizmente releante, en su sermón Encíclica «Oberlute Christi compulsi» de 3 del mes anterior, cuya atenta lectura recomendamos.

No le satisface al Pontífice delatar la existencia del mal «la enorme crisis financiera y económica de la que no hay pueblo, no hay Estado, ni sociedad o familia, que en un modo u otro, directa o indirectamente, no sienta más o menos su repercusión», sino que busca la causa y propone el único adecuado remedio, afirmando, con San Pablo que, como «la raíz de todos los males es la codicia», así en el caso presente «la codicia de bienes terrenos, el feroz egoísmo, que con demasiada frecuencia preside las mutuas relaciones individuales y sociales, es la que ha arrastrado al mundo al estado que todos vemos y deploramos», mucho más honesto y trascendental cuando, «abandonando del legítimo amor de patria y exagerando el sentimiento de justo nacionalismo... considera lícito y digno de encomio lo que entre individuos se tendía como reprochable... introduciendo el odio, que a todos envuelve en la común ruina».

Para aun es más de deplorar que, «aprovechándose de tanta calamidad económica... los enemigos de todo orden moral se efrenen por romper

tode freno, por destrozar todo vínculo de ley divina o humana... se esfuerzan en hacer creer a las muchedumbres hambrientas que Dios y la Religión son la causa de esta miseria universal».

Como remedio heroico a tamaños males, el Santo Padre propugna la unión de los católicos, declarando ser indispensable el desfilde de los campos, con la soberana consigna que nos da ¡POR DIOS O CONTRA DIOS! «Esta es la disyuntiva que debe decidir otra vez la suerte de la humanidad... y conjura en el Señor, tanto a los perlocutores como a las naciones, a deponer el individualismo mezquino y el bajo egoísmo... unificador, sólo a ocata de los más graves sacrificios, para salvarse asimismos y a toda la humanidad».

Quién así habla, católicos, es el mismo Dios, por boca de su legítimo representante ¿quién se podrá excusar de seguir sus ordenaciones?...

Si tú no te has preocupado de lo que, de tus actividades, posición y talento, reclama el deber de la hora presente, o no haces oración pueras y sabes por la causa de Cristo ¿podrás estar satisfecho de tu proceder?...

Ya lo sabe: el que no está con Él está contra Él, o lo que es lo mismo: hay que luchar por Dios o contra Dios!

RE SOL

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Ha aprobado el ingreso en la Escuela de Comercio la niña Mariuja Azor Salmerón.

—Ha aprobado con brillantes notas el primer año de la carrera de Comercio la niña Amparo Azor Salmerón.

—Ha sido nombrado Rector de la Iglesia de Torre Pacheco el virtuoso sacerdote don Jesús López Rizo que venía desempeñando con notable celo el cargo de Rector de la Iglesia de la Caridad.

Regresó el Gobernador

¿Se envían socorros?

Ha regresado de su viaje a Madrid el Gobernador civil señor Peñamaría, al cual ha manifestado que visitó a los ministros de la Gobernación y Obras Públicas para lograr favorable resolución de asuntos de interés para la provincia y que encontró muy bien dispuestos a los señores Casares Quiroga y Prieto, manifestándole el primero que para dar mayores facilidades a los auxilios que por el Ministerio de la Gobernación se envían, sería muy conveniente la constitución de un Patronato como los que existen en otras capitales y del cual forman parte representantes de asociaciones obreras para ejercer misión fiscalizadora en la inversión que se dé a las cantidades que se reciban con el mencionado objeto.

Gramófonos y platos
Ventas a plazos y al contado
CASA U.—MAYOR 13

Octava del Corpus

Ayer tarde y por la noche se celebró por el interior del templo de Santa María de Gracia la solemne procesión de la Octava del Corpus, que en años anteriores se venía celebrando por las calles alrededor de la parroquia.

El benditísimo era llevado por el nuevo Rector de la Caridad don Gabriel Cebrian bajo palio cuyas varas sostenían los distinguidos católicos don Juan Cervera y Valderrama, don Agustín Meseguer, don Jesualdo Soler, don José Martínez Miralles, don José Moncada y don Salvador Sánchez Figueras.

La Sección Custodia hizo estación en varias capillas y al llegar a la del Precindimiento le recibieron con orlitos encendidos el Hermano Mayor de la Cofradía don José Duero con una nutrida comitiva de cofrades.

En la procesión figuraban numerosos caballeros y el templo se vio muy concurrido de fieles, terminando el acto que resultó muy solemne con la bendición de Jesús Sacramentado y el canto del Himno del Congreso Eucarístico.

De interés para los propietarios de fincas urbanas

El Alcalde ha publicado edicto que dice:

«Encuadrados en la época en que según costumbre tradicional se procede al enlucido y pintado de fachadas de fincas urbanas del término, esta Alcaldía interesa de los propietarios de las mismas, que procedan a realizar dichas obras en todas aquellas que se encuentran en malas condiciones, pues con ello, contribuyen al mayor ornato de la población, al par que a remediar la crisis de trabajo porque atraviesa nuestra ciudad».

Al propio tiempo, hace saber esta Alcaldía a los señores propietarios, que en muy breve plazo, se ha de proceder a una minuciosa inspección de las condiciones higiénicas y de habitabilidad de todos los predios urbanos, imponiéndose a los dueños de los que carezcan de ellas, las más severas sanciones, por lo cual, espera se anticipen a esta inspección oficial poniendo sujeción en las debidas condiciones higiénicas, en bien de la salud pública, evitándose con ello las molestias y perjuicios contingentes y dando prueba, una vez más, del buen sentido y recto espíritu de justicia que siempre han demostrado.»

DE FUTBOL

El partido del domingo

Por los comentarios que se hacen, el próximo domingo debe registrarse una gran entrada en el campo de la plaza de España.

Existe una expectación extraordinaria, y aquel campo debe ofrecer un aspecto formidable si se tiene en cuenta que los precios son muy económicos.

Para dirigir el partido, el colegio de arbitros murcianos ha designado al señor García Calvo.

Arbitros

En Bicho que jugarán al titular y al «Alante» arbitra el señor Roselló, y en Albo, donde contendrán «Deportivo» y el «Hércules» actuará el señor Pizarro.

Rosada Dios en Caridad por el alma del joven ALFONSO TORRES MINGUEZ

Que falleció el día 26 de Mayo a los 15 años de edad

«Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus allegados padres don Alfonso y doña Caridad; hermanos; abuela doña Fernanda Rico; don, primos, sobrinos y demás parientes,

rogan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma, tendrán lugar mañana sábado, a las once de la mañana, en la Iglesia de la Caridad, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, 3 de Junio de 1932

Para «República»

UNA A CLARACION

Publica este diario con torpe intención—para no cambiar—el hecho de que un cura escriba en «Heraldo de Madrid» y ataque al capitalismo, a la aristocracia y a la burguesía.

Esto es meterse por tablas con nosotros, porque es atacar catolicismo y derechismo, todo a la vez. Como católicos y como hombres de derechas vamos a contestar al artículo trascrito de «Heraldo de Madrid» que publicó ayer «República».

Para ello vamos a tratar los diferentes puntos que toca en su artículo el cura madrileño, para poderle combatir con toda claridad y orden completo.

Primer punto. El cura Gracia Morales, dice que está solo. Y así como cuando hay en una reunión muchos que te vez y uno que no ve, no puede decirse que hay falta de luz, sino que hay un ciego en el coro, del mismo modo cuando en una clase social todos sus miembros sostienen una cosa y hay uno solo que la niega, no hay más remedio que reconocer que solo hay uno que se aparta de todo lo que enseña dicha clase.

Segundo punto. La Iglesia Católica enseña que nadie puede escribir en un periódico de la cátedra amarga, como lo hace el cura Gracia Morales en «Heraldo de Madrid». De para ello una razón sencillísima; de sentido común. Dice que cuando un católico se encuentra con un diario escrito en su totalidad por enemigos de la Iglesia, se pone en guardia contra cualquier injuria que se le ocurra soltar contra las verdades más probadas en todos los terrenos por los escritores del Catolicismo, y no le vuelve el julepe al revés (cualquier obisporable, cuyos estudios y preparación se hayan efectuado en la terna; mientras que escribiendo un sacerdote o católico, de fama, se puede introducir como a traición, cualquier desatino en el espíritu de los lectores. Es de oír que cualquiera se guarda menos, si es católico de un diario donde escriben los miembros del sacerdocio que si escribe un hato de plumíferos, sin formación cultural en ciertos asuntos, al saber lo que se peca, por lo tanto, en dichas cuestiones.

Queda probado, de un modo evidentísimo que el cura Gracia Morales hace mal, pero muy mal, en escribir en el «Heraldo». Y si hace mal, ya no puede servir como de anzuelo a los señores de «República»; los cuales pretenden hacer creer que todo lo que hacen todos los curas lo aprueba el Catolicismo.

Esto es una maravilla siempre empleadísima por nuestra acera de enfrente. Y nadie sostendrá con sentido común que si se diera el caso rarísimo de que entre tantos miles de Ministros del Altar, de vida ejemplarísima y de reputación imaculada, surgiera de cuando en cuando una poca clerigalia, iba a pasar por persona docente quien fuere un mujeriego, borrach y ladrón, sólo porque alegraré que lo era también cualquier desdichado clerizonte.

MIGUEL DE SANTA MARIA

Cuernos y Caireles

Próxima novillada

Para el domingo 12 del actual se anuncia una interesante novillada en esta plaza, haciendo su presentación al público cartagenero los novillos diestros Rafael Molina «Largalijo», nieto del célebre torero Rafael Ortega «Gatillo» hijo del famoso banderillero «Caco» y sobrino del gran Joselito, y Joselito González «Chionelo» sobrino carnal del matador de igual apellido.

Habrán regalos al público y según nos dicen los precios serán económicos.

Como se va tres muchachos de pura raza torera.

Se lidiarán becerros de Samuel Hermanos, de Alborec y compañía. Será el espectáculo la presentación de la banda sevillana que dirige el maestro José Pavón «Regador» compuesta de 25 profesores con intermedios a cargo del bailar cómico Paço Serro y el exótico doctor Bartolo.

Habrán regalos al público y según nos dicen los precios serán económicos.